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KOMPARO 8 — Matematika, prirodovedny blok a vseobecné $tudijné predpoklady — forma B 3

O Velkosti dvoch navzajom susednych uhlov su
v pomere 1 : 3. Aku velkost ma vacsi z nich?

A) 145°
B) 135°
€ 125°
D) 115°

O 2 Martina oblepila vSetky hrany Skatule v tvare
kocky stuzkou. Minula na to 36 cm stuzky. Aky
povrch ma Skatula?

A) 18 cm?
B) 27 cm?
C) 36cm?
D) 54 cm?

O Teleso na-obrazku vpravo je zle-

pené z 6smich zhodnych kociek.
Tri z uvedenych obrazkov predstavuji
pohlady na toto teleso z réznych stran.
Ktory z obrazkov nie je pohladom na to-
to teleso?

O Do prieskumu o pouZivani interaktivnych tabul

na slovenskych skolach sa zapojilo 650 zaklad-
nych a strednych $kol. Z nich 465 ma vo svojich priesto-
roch interaktivnu tabulu. Priblizne kolko percent kol
z prieskumu ma interaktivnu tabulu?

A) 71,5%
B) 65,8%
C) 60,2%
D) 39,8%

0 5 Ucitelka precitaia Ziakom nasledujuci titulok
v novinach:

Na socidlnych sietach denne 20 % Slovdkov

Ziaci mali nahradit (idaj 20 % tak, aby sa obsah informa-
cie zachoval. Jednému z nich sa to nepodarilo. Komu?

- A) Andrej: patina

B) Brario: dve desatiny
C) Cyril: pat stotin
D) Dano: Styri dvadsatiny-

O Kruhovy diagram znazornuje podiel Ziakov, kto-

ri navitevovali gymnazia a SOS v $kolskom roku
2010/11. Na oboch typoch $kél tudovalo spolu 269 500
Ziakov. Priblizne kolko Ziakov studovalo na gymnaziach?

gymnézié\'
33,2 %

soS
66,8 %

A) 33200
B) 66 800
C) 89500
D) 180000
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4 KOMPARO 8 — Matematika, prirodovedny blok a vSeobecné studijné predpoklady — forma B

O Nitriansky kraj spravuje 2 040 km ciest. Za po-

slednych $est rokov sa opravilo 85 km ciest. Kol-
ko rokov by trvala obnova vsetkych ciest, ktoré kraj spra-
vuje, keby pokracovala rovnakym tempom?

A) 109
B) 144
C) 255
D) 340

O Jeden hektar dubového lesa zachyti za rok pri-

blizne 68 000 kg odpadu z ovzdusia. Priblizne
kolko ton odpadu zachyti za rok dubovy les s rozlohou
100 hektdrov?

A) 680000t
B) 68000t
C) 6800t
D) 680t

O Vzdialenosti miest v tabulke su uvedené v kilo-
metroch. Vozarovci cestovali z Cadce do Popradu
priemernou rychlostou 60 km/h. Za aky ¢as prisli do ciela?

A) Za 2 hodiny 9 minut.

B) Za 2 hodiny 18 minut.
C) Za 2 hodiny 45 minut.
D) Za 2 hodiny 54 mindt.

1 Ktora dvojica velic¢in je navzajom nepriamo
Umerna?

A) rychlost jazdy a ¢as jazdy pri nemeniacej sa vzdialenosti
B) &as jazdy a spotreba benzinu pri nemeniacej sa rychlosti
C) objem oloveného zavaZia a jeho hmotnost

D) di?ka strany $tvorca a jeho obvod

1 Na ktorej Ciselnej osi nie je spravne zndzorne-
né cislo vyjadrené zlomkom?
17
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1 Upratovacka napustila vodu do polovice obje-
mu vedra. Ked do neho priliala este 2 litre vo-

dy, bolo vedro naplnené do troch Stvrtin svojho objemu.
Aky objem m3 vedro?

A) 10 litrov

B) 8 litrov

C) 6 litrov

D) 4 litre

1 Maliar chce zmiesat farbu s riedidlom v pome-
re 5 : 2. Potrebuje 14 litrov rozriedenej farby.

Kolko plechoviek farby musi kudpit, ak v jednej plechov-

ke je liter neriedenej farby?

14 Po vikendovej oberacke mar-
hdl'mama polovicu z nich za-

varila. Z tretiny zvysku uvarila dZzem,

ktory sa zmestil do piatich rovnakych

poharov. Kolko takychto poharov dze-

mu by potrebovala, keby uvarila dZzem

zo vSetkych marhul, ktoré obrali?

1 5 Bazén v tvare kvadra je 25 m dlhy a 10 m Siro-
ky. Napustili dori 500 m? vody. Do akej vysky

siaha hladina vody v bazéne? Vysledok uved v metroch.
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KOMPARO 8 — Matematika, prirodovedny blok a vSeobecné Studijné predpoklady — forma B

1 O vystup na Mont Everest sa poktisa mnocho
horolezcov. V ktorom pohori najvyssi vrch sve-
ta lezi?

1 V roku 1869 bol vybudovany Suezsky prieplav,
¢im sa vyrazne skratila morska cesta medzi Eu-
répou a Aziou. Ktoré moria spaja?

A) Arabské a Cierne
B) Stredozemné a Cierne
C) Cervené a Arabské more

D) Cervené a Stredozemné

1 8 Ked'sa povie pistala, ihlica, jabltko, moZno nie-
komu napadne slovensky folklér. Okrem toho

su to aj Casti

A) dolnej konéatiny ¢loveka.
B) hornej konéatiny ¢loveka.
C) hrudného ko3a ¢loveka.
D) kostry lebky &loveka.

1 Pre niektoré druhy stavovcov (obojZivelniky,
plazy, vtaky) je charakteristicka kloaka. Ktoré
tri sustavy do nej Ustia?

A) regulaénd, dychacia, vylu¢ovacia

B) traviaca, mocova, rozmnozovacia
C) rozmnoZovacia, obehova, regulaéna
D) traviaca, mocovd, obehova

2 Ako sa nazyva Cas, ktory uplynie medzi prenik-
nutim choroboplodnych zarodkov do tela a prvy-
mi priznakmi choroby?

2 Koflko tepla treba na ohriatie 100 | vody v det-
skom bazéne z teploty 15 °C na teplotu 30 °C?

Cooay = 3180 J/kg.°C

V odpovedi uved aj jednotku tepla.

2 2 K akej zmene skupenstva dochadza pri kon-
denzacii?

A) Kvapalna latka sa meni na plynnu.

B) Kvapalna latka sa meni na pevnu.

C) Plynna latka sa meni na kvapalnu.

D) Pevnd latka sa meni na kvapalnd.

2 3 Na grafe je zaznamenané, ako sa menila tep-
lota vzduchu v priebehu dria. Ktoré tvrdenie

z grafu nevyplyva?
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A) 0 12:00 bola namerané teplota 16 °C.
B) 0 10:00 bola namerana rovnaka teplota ako o 18:00.
C) Teplota najrychlejsie klesala medzi 16:00 a 18:00.

D) Do 14:00 teplota stupla o 22 °C.

Z 4 Mama po uvareni polievky vylozZila hrniec pri-
kryty Cistou pokrievkou na balkén. Ked' ho pri-

niesla spat a zdvihla pokrievku, stiekla z nej do poliev-

ky tekutina. Ktoré z tvrdeni o tejto tekutine je pravdivé?

A) Je to voda, ktora vznikla filtraciou pri vareni polievky.

‘B) Je to voda, ktora vznikla skvapalnenim vodnej pary.

C) Su to mastné Casti polievky, ktoré sa oddelili od os-
tatnych Casti polievky.

D) Su to Casti polievky, ktoré maju mensiu hustotu ako
voda.
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Na obrazkoch su styri chemické reakcie. Ktora
z nich nie je reakciou s kyslikom?

25

horenie sviecky dychanie
A) B)

odstranovanie
vodného kamena
C) D)

kordzia kovov

Nasledujtica postupnost slov je utvorena pod-
la istého logického principu:

syn, ltic¢ka, nemehlo, dom, stava, husatko, pan, nddej, ...
Ktoré z nasledujucich slov by v nej mohlo nasledovat?
A) tykadlo

B) leporelo

C) ponozka
D) kominar

L7

Nasledujtica postupnost Cisel je utvorend pod-
la istého logického principu:

718, 189, 897, 976, ...
Ktoré ¢&islo by v nej mohlo nasledovat?

A) 763
B) 761
C) 673
D) 671

2 Budeme hovorit, Ze pridavné meno je samo-
vztazné, ak ma samo vlastnost, ktort oznacu-
je. Napriklad pridavné meno slovensky je samovztazné,
pretoZe samo je slovenské. Pridavné meno trojslabicny
nie je samovztazné, pretoze nema tri slabiky. Ktoré z na-
sledujtcich pridavnych mien je samovztaziné?

A) dihy

B) cudzi

C) spisovny

D) nevyslovitelny

2 V infografike su Gdaje o prvych Siestich filmoch
zo série o Harrym Potterovi:

Premiéra Naklady Zarobok

nafilm* filmu®

4.11.2001  Kamed mudrcov 1 VSN DR R I 976 5 : 5
00 ||| REck S
gi30: & | R 2

B 5o L R

=50 | BEHES

Umiestnenre)

3.11.2002  Tajomna komnata
31.5.2004 Vazen zAzkabanu

6.11.2005 Ohniva casa

28.6.2007 Fénixov rad

6.7.2009 _ Polovicny princ
Dary smrtifii

* v milionoch dolarov

(prevzaté z www.sme.sk)

Ktoré z nasledujucich tvrdeni je podla uvedenych uda-
jov pravdivé?

A) KaiZdy z doterajsich filmov zarobil viac ako 800 milio-
nov doldrov.

B) Naéklady na vyrobu Siesteho filmu dosiahli dvojnaso-
bok sumy z roku 2001.

C) Kazdy film zo série bol vyrobeny s vyssimi nakladmi
ako predchadzajuci film.

D) Cim bola vyroba filmu drahsia, tym viac zarobil.

3 O Dvojica pojmov dlZnik = veritel je v rovnakom
logickom vztahu ako dvojica pojmov

A) uradnik = Ziadatel.

B) armada = velitel.

C) ndjomca = prenajimatel.
D) inSpektor = ucitel.
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KOMPARO 8 — Matematika, prirodovedny blok a vieobecné Studijné predpoklady — forma B 7

3 1 Dvojica pojmov auto = gard? je v rovnakom 3 Tri z uvedenych pojmov spéja ista logickd suvis-
logickom vztahu ako dvojica pojmov lost. Ktory pojem do skupiny nepatri?

A) lod = depo. A) leskly
B) vlak = stanica. B) maikky
C) autobus = zastavka. C) drsny
D) lietadlo = hangar. D) hlboky

3 Styri dievéata sa chcti posadit za stél na obraz- 3 5 Tri z uvedenych pojmov spaja ista logickd suvis-
ku. Kolkymi réznymi spésobmi to méZu urobit, lost. Ktory pojem do skupiny nepatri?

ak Alica nechce sediet vedla Evy?

A) normativ

B) objektiv

C) negativ

D) stativ

A) 24
B) 20
C) 16
D) 12

3 3 Na tabuli bolo napisané jednociferné &islo. Traja
chlapci o nom povedali tieto tvrdenia:

Karol:  ,To Cislo je vacSie ako 5."
Laco: »10 Cislo je mensie ako 8."
Martin: ,To Cislo je delitelné tromi."

Dvaja chlapci hovorili pravdu, jeden sa mylil. Ktoré
z uvedenych ¢isel mohlo byt napisané na tabuli?

A) 8
B) 7
Q) 6
D) 5
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